
                                         Obecné zastupiteľstvo Malé Kosihy 

        Zápisnica 

Z XIV. zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Malých Kosihách, dňa 23.03.2026 o 13:00 hod. 

na obecnom úrade v Malých Kosihách. 

 

K bodu 1.   Zasadnutie otvoril a viedol starosta obce Attila Pszár. Všetci poslanci sú prítomní. 

K bodu 2.   Za zapisovateľa bola navrhnutá p. Mišalová, overovatelia K. Házelmajer                  

a M. Czibulya. Poslanci návrh schválili.  

K bodu 3. Návrh programu schôdze poslanci schválili. 

K bodu 4.  Hlavný kontrolór dáva na vedomie poslancom správu o kontrolnej činnosti za rok 

2025, kde konštatuje, že sa v priebehu práce našli drobné chyby, ktoré sa vždy opravili ako 

napríklad chýbajúci podpis. Žiadne závažné chyby sa nenašli, celkový chod účtovníctva a 

úradu hodnotí za veľmi priaznivú. 

K bodu 5.  Poslanci dostali v predstihu kópiu žiadosti o nájom pozemku od p. Kaniokovej, 

kde žiada od obce prenajať pozemok parcelného čísla 1920/2 o výmere 271 m2 na 

poľnohospodárske účely. T. Damek poznamenal, že ak sa zmestia vedľa plánovaného nového 

trafa, ktoré sa tam bude stavať, tak prečo nie. Hl. kontrolór poznamenáva, že v prvom kole sa 

smie schváliť len samotný zámer dať do prenájmu pozemok, bez konkrétnej osoby. Následne 

sa vyhlási verejne výzva možnosti prenajatia priestoru a podľa prijatých žiadostí sa schváli 

konkrétna osoba. Poslanci schváli zámer prenajať pozemok. 

K bodu 6.  Starosta oznamuje poslancom o uplynulých podnetoch od Kultúrno 

remeselníckeho dvora Cserbóka od poslankyne Alexandry Koselák.  

V prvom rade starosta spomenie situáciu, kde Tóth Attila získal do prenájmu pozemok 

v hornej časti obce major. Nakoľko sa jedná o pozemok obce ale ide o extravilán, obec podala 

písomnú žiadosť na okresný úrad o povolenie na čistenie priestoru od náletových drevín. 

Okresný úrad nás následne žiadal stiahnuť našu žiadosť, nakoľko povolenie v tomto prípade 

nie je potrebné. Po konzultácií s okresným úradom sa dodržali pravidlá a čistenie sa začalo, 

ktoré trvalo do konca februára. Hneď na druhý deň čistenia obec obdržala telefonát od 

Okresného úradu, kde na nás podali podnet, že prebieha čistenie. Starosta preto tento fakt 

dáva na vedomie Alexandre K., že vie o tom, že podnet bol nahlásený ňou. 

 

Ďalej obec obdržala dňa 21.01.2026 žiadosť formou e-mailu od OZ Cserbóka, kde žiada obec 

o splátkový kalendár pre rodinu so súpisným číslom Malé Kosihy č. 68, kde sa uvádza, že 

rodina prejavuje vôľu splácania  dlhu. V druhom rade žiada obec o vydanie súhlasu so 

zriadením vodovodnej prípojky pre rovnakú rodinu. Prílohu tvorili splnomocnenia 

a poznámka, že v prípade zamietnutia žiadosti bude OZ Cserbóka nútená postúpiť vec Úradu 

splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity. 

 



Po preštudovaní žiadosti a splnomocnení starosta pozval Alexandu Koselák osobne na obecný 

úrad, kde ju zdvorilo požiadal aby opravila výrazné chyby v žiadosti a splnomocneniach, 

nakoľko v uvedenej forme nie sú právne správne. Starosta pri osobnom stretnutí dal na 

vedomie Alexandre K. i celkovú sumu nedoplatkov rodiny so s.č 68, ktorá činí momentálne 

ku dnešnému dňu sume 1922,14 €. K dnešnému dňu obec neobdržala opravenú verziu 

žiadostí.  

Nasledovala situácia, kde obec obdržala dňa 05.03.2026  list od úradu vlády Slovenskej 

republiky zo sekcie splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity, kde nás ako obec žiadajú 

o poskytnutie informácií a to stanovisko k aktuálnej situácií predmetnej rodiny Malé Kosihy 

č. 68 a po druhé informáciu o opatreniach, ktoré obec priala alebo plánuje prijať na riešenie 

vzniknutej situácie. V liste poukazujú na potrebu zabezpečenia rovnakého zaobchádzania 

a predchádzania akejkoľvek diskriminácie k prístupe k základným službám.                            

Ďalej dávajú do pozornosti možnosť zapojenia obce do projektových výziev na zvyšovanie 

energetickej efektívnosti. 

Attila Pszár vyzval p. poslankyňu A. Koselák, aby sa vyjadrila k tejto situácií, nakoľko ako 

starosta sa snaží každému vyhovieť, každému pomáha ako vie a túto situáciu považuje za útok 

na neho ako starostu a proti obecnému úradu.  

Dopĺňa, že neustále spolupracujeme s farskou charitou a spomínaná rodina od nich dostáva 

pravidelne pomoc a pomoc dostávajú aj od obce a to kalamitným drevom, ktoré si môžu 

vziať. Ďalej informuje, že v obci na jar začne program Obnov dom, kde sa môžu rodiny 

uchádzať o nenávratný finančný príspevok na obnovenie domu avšak kritérium je nemať 

žiadne dlhy a exekúcie. Čo sa týka vodovodnej prípojky, obec každému vždy povolila žiadosť 

a v súčasnosti je dostupná v obci centrálna voda pri kostole,pri kultúrnom dome aj cintoríne. 

Ako informáciu starosta dodáva, že pred pár rokmi boli u uvedenej rodine vonku osobne zo 

sociálneho úradu preveriť situáciu rodiny a rodinného domu a situáciu skonštatovali za 

vyhovujúcu.  

Pani poslankyňa A. Koselák sa vyjadrila, že splnomocnenia mali znamenať lepšiu 

komunikáciu medzi jej OZ-kom a obcou  vo veci riešenia uvedenej situácie. Dopĺňa, že 

opravené žiadosti sú v procese riešenia, len má momentálne OZ Cserbóka mnoho inej 

papierovej práce, nakoľko sa OZ rozrastá. 

F. Podhorský upozorňuje na list od úradu vlády, kde spomínajú aj možnosť sociálneho 

bývania v prípade ak nimi obec disponuje, že aj keby obec mala sociálne bývanie, 

podmienkou poskytnutia bývania je nemať žiadne dlhy. Ďalej informuje ctenú poslankyňu, že 

obec nesmie investovať do cudzieho majetku. Pripomína, že v osadách je riešená voda 

jedným spoločným kohútikom a každý si čapuje toľko vody za koľko zaplatil. Považuje ďalej 

za čudné, že poslankyňa obce chce útočiť proti obci. 

Poslanec Š. Molnár je názoru, že v uvedenej rodine sú mladí ľudia, ktorí by mohli pracovať. 

K. Házelmajer sa vyjadrila, že rodine darovala 2 vrecia šiat  a aj to spálili. 

Attila P. spomenul aj obdobie, keď sa obnovoval kostol, jeden pracovník im daroval kočík, 

topánky a podobné potreby a oni ich všetky predali. 

Na záver doplnil, že obec určite odpovie úradu vlády listom. 

 



K bodu 7  

V aktuálnych témach starosta informuje poslancov o  výstupe občanky Klaudii Strmeňovej 

a jej verbálnemu útoku na obecnom úrade a v miestnej Jednote zo dňa 16.12.2025, kde 

žiadala starostu aby konal vo veci pána Kavalíka nakoľko sa podľa nej pán Kavalík pomočil 

a pokakal sa. Neskôr nasledovali výhražné smsky, ďalej žiadosť o nahliadnutie do 

hospodárenia obce.                                                    Obec pani K. Strmeňovej v zákonnej 

lehote odpovedala na jej žiadosť o nahliadnutie do hospodárenia obce listom, ktorý však 

neprevzala. 

K. Házelmajer dopĺňa, že K. Strmeňová útočí aj na farmu Tóth Attilu. 

Hl. kontrolór dopĺňa, že aj on dostal od krajského úradu sťažnosť, na ktorú však odpovedal. 

Nasledovali útoky od K. Strmeňovej formou emailu aj hlavnému kontrolórovi. 

M. Czibulya sa vyjadril, že aj naňho slovne útočí.  

 

Starosta ešte dopĺňa,  že boli podané už nejaké dotácie a priebežne sa sledujú nové výzvy. 

Deň detí a športu sa bude konať 30.05.2026, deň Zeme dňa 18.04.2026 a Deň obce 

27.06.2026 kde každého srdečne čaká.  

Vo februári sa uskutočnil maškarný ples, ktorý dopadol výborne, návštevníkov bolo medzi 

40-50. V máji tohto roku sa plánuje oprava asfaltu v hornej časti obce major. 

Tento rok sa tiež organizuje výlet na Siófok a to dňa 11.07.2026, plagát bude onedlho 

uverejnený.  

V krátkosti ešte starosta informuje o zlepšujúcej sa tendencií separovania a to hlavne plastu 

a skla i zníženého množstva zmesového odpadu, čo je pozitívum. 

Podielové dane sa však znižujú každoročne čo nie je dobrá správa. Starosta sa opýtal, či má 

niekto otázky alebo pripomienky. 

T. Damek poznamenal, že horná autobusová zastávka zateká. Starosta zobral na vedomie 

a zároveň požiadal poslanca o opravu, ktorú ešte prekonzultujú. 

K bodu 8 Na záver sa starosta poďakoval za účasť a zasadnutie ukončil. 

 

 

Overovatelia zápisnice: Kinga Házelmajer   ..................................... 

    Marian Czibulya   ..................................... 

Zapisovateľ:   Jana Mišalová    ..................................... 

 

 

Starosta obce 

Pszár Attila 


